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30代のキャリアの志向性、 
「規模の大きな企業の中で、昇格・昇進する」が第1位に。 

 

ー 「[en]転職コンサルタント」ユーザーアンケート集計結果 ー 

 人材総合サービスを提供するエン・ジャパン株式会社（本社:東京都新宿区、代表取締役社長:鈴
木孝二）が運営する人材紹介会社集合サイト『[en]転職コンサルタント』（https://consultant.en-

japan.com/）上で、サイト利用者1,800名を対象に「キャリアの充実度と志向性」についてアン
ケート調査を行いましたので、以下概要をご報告します。 
 
 
 

1：年代が上がるほど、キャリアの充実度も高まる傾向。（図1）  

今年は、リーマン・ショック後低下していた学生の大手志向が6年ぶりに上昇したと報じら
れ、同時に採用ミスマッチが懸念されました。大手志向は学生だけではなく、ミドル層とい
われる30代でも高いことがわかりました。今後のキャリアの志向性として、30代で最も多
かったのは「規模の大きな企業の中で、昇格・昇進する」で44％。40代・50代で最も多かっ
たのは「新興企業の中で企業の成長に貢献する」で、40代では50％、50代では59％でした。 

 

これまでのキャリアの充実度に対しては、40代、50代と年代が上がるとともに、充実度も
高い結果となったことから、一定の成功体験を得た年代では、現実的に自己の成長と会社の
成長を重ねて描くことが可能であることがうかがえます。 

■調査結果要約 
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【図1】これまでの自分のキャリアは、充実していたと感じますか？ 
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■調査結果概要 

これまでの自分のキャリアが充実していたかどうかを聞いたところ、68％の方が「充実し
ていた」と回答しました。また、年齢が上がるほど、「充実していた」と回答した割合が高
くなることがわかる結果となりました。 
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本ニュースリリースに関する問合せ先 

2：キャリアが充実していたとした理由、第1位は「仕事を通じて自己成長ができた」から。

（図2）  

【図2】「非常に充実していた」「充実していた」方にお聞きします。 

どのような点で、そうお感じになりますか？（複数回答可） 

図1で、「キャリアが充実していた」と回答した方にその理由を聞いてみると、最も多かっ
たのは「仕事を通じて自己実現ができた」からでした。 
年代別では、30代と、40代以降を比較して最もポイントの差がついた理由は「やり甲斐や

達成感を味わえる仕事ができた」からで、12ポイント以上の差がついています。 
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3：キャリアが充実していなかった理由、第一位は「給与水準」。（図3）  

【図3】「非常に充実していなかった」「充実していなかった」方にお聞きします。 

どのような点で、そうお感じになりますか？（複数回答可） 

図1で、「キャリアが充実していなかった」と回答した方にその理由を聞いてみると、最も
多かったのは「給与水準」でした。 
また、30代では「給与水準」と回答した方が多かったのに対し、50代では「自分のやりた

いことができなかった」という回答が最多であることから、年齢を重ねると「給与」よりも
「やりたいことができるかどうか」がキャリアの充実度に影響するようです。 
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4：今後のキャリア志向性は、30代と40代・50代では異なる結果に。（図4）  

【図4】今後のキャリアの志向性として、合致するものをお選びください。（複数回答可） 

今後のキャリア志向性について聞いたところ、30代は「規模の大きな企業の中で、昇格・
昇進する」が第1位となりました。一方、40代・50代では「新興企業の中で、企業の成長に
貢献する」が第1位となっています。コメントを見ても、30代は「安定志向」が強く、40
代・50代は「成長意欲」が強いという傾向がうかがえる結果となりました。 
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「規模の大きな企業の中で、昇格・昇進する」を選んだ30代のコメントより。 
 

・生活を安定させて定年までしっかり働くため 
・外資系の生活が長くなっていたので、給与は多少低くても落ち着いて仕事をしたいと考えるよ
うになった。 
・財政的な面から。生活をするために働いていると考えています。仕事で成果を出したいとか会
社の為に頑張ろうって思えない為です。 
・自分ひとりでできる仕事はどんなに能力を高めても限界がある。ある程度のチームを率いる地
位につくことで、もっと大きな成果を出したいと考えています。 
・より大きい仕事をやるためには、企業規模の大きい会社の方が目的達成に近いので。 
 

「新興企業の中で、企業の成長に貢献する」を選んだ40代、50代のコメントより。 
 

・安定した企業より規模は小さくともこれから伸びる見込みのある企業で自分の経験を生かし発
展に寄与したく考えております。 
・今更大企業には入社は無理だから、新興企業に勝負をかけそこで成長して行きたい。 
・企業の成長を現実のものとして感じたいから。 
・既存の枠の中よりも、新興企業の方が喜怒哀楽があり、充実したものになりそう。 
・新興の組織が伸展するという目に見える形で達成感が得たい。大きな組織の中での政治的なや
り取りにも少々嫌気がさした。 
・できあがった企業より社員一丸となって、作り上げる方がやりがいを感じる。 

【コメント1】今後のキャリアの志向性について 
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【図5】 今後、仕事を通じて得たいもの・実現したいことは何でしょうか？（複数回答可） 

5：仕事を通じて得たいもの・実現したいことも年代によって異なる回答。 （図5） 

仕事を通じて得たいもの・実現したいことについて聞いたところ、30代は「仕事を通じて
自己成長をしたい」という回答が最多となりました。40代以上では「やり甲斐や達成感を味
わいたい」が最も多い回答となっています。 
若いうちは自分自身に力をつけ、成長することが必要だと考えるものの、年齢が上がるにつ

れ、自分の経験やスキルを生かして、やり甲斐や達成感を味わえるような仕事をしたいと考
えるようになるようです。 

【図7】仮に今、在職している会社から海外勤務の辞令を受けたと仮定します。 

    あなたはどうしますか？※年代別 

【調査概要】 
■調査方法：インターネットによるアンケート 
■調査対象：「[en]転職コンサルタント」利用者 1,800名 
■調査期間： 2013年8月1日～2013年8月29日 

http://corp.en-japan.com/ 

〒163-1335 新宿区西新宿6-5-1 新宿アイランドタワー35階  
TEL：03-3342-4506 FAX：03-3342-4507  MAIL：en-press@en-japan.com 

広報担当：大原    本ニュースリリースに関する問合せ先 
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